

口頭質詢

梁安琪議員

關於促進旅遊業復甦的質詢

自2020年初爆發新冠肺炎疫情至今，本澳整體社會經濟產業受到較大衝擊，各行各業皆是艱苦維持，而作為本澳支柱產業的旅遊業，因對外依賴程度較高，主要依靠外地客源，更是舉步維艱。對此，當局投放了大量資源，在春節期間舉辦多種大型盛事活動，與銀行、內地網絡平台等繼續推出優惠活動等，以吸引遊客來澳旅遊消費，帶動經濟。

相關措施取得良好成效，據新聞報道，2月初農曆春節黃金周期間，本澳入境旅客逾11萬人次，酒店平均入住率為63.8%；傳統旅遊區、購物店亦人頭湧動，有商戶讚揚政府舉辦的新春活動，有助帶動人流入區。有內地旅客受訪時亦表示，看到新春活動宣傳較有氣氛，而選擇春節來澳遊玩。

但我們也要看到，受制於全球及周邊地區疫情反復之影響，短期內本澳整體旅遊業復甦仍然充滿挑戰。2022年當局為旅遊業發展開了一個好頭，未來如何進一步創新本澳旅遊元素，增加澳門旅遊業整體吸引力與競爭力，是澳門旅遊業復甦、亦是整體經濟復甦的當務之急。

對此，本人提出以下幾點質詢：

1. 與大灣區城市共建旅遊目的地，一直是澳門旅遊業發展的重點之一。目前本澳已與廣東省形成了防疫政策互通機制，良好的保障了兩地經貿人員便捷來往，為共建旅遊目的地提供助力。對此，未來當局有何措施，進一步加強與大灣區城市旅遊業的合作，以開拓大灣區聯線旅遊產品，豐富本澳旅遊元素、拓展客源？
2. 於2月初在北京成功舉辦的冬奧會，再次展現了體育賽事對城市形象及旅遊業的提升作用。即使冰雪運動在南方地區較為冷門，依然透過今次冬奧會成為最新熱點。當局近年來大力促進“旅遊+體育”協同發展模式，為促進本澳旅遊業發展取得良好的帶動作用。未來會否考慮進一步引入新興體育賽事，令澳門有機會在新型體育運動項目及比賽的發展初期，搶奪先機，進一步促進本澳體育產業及旅遊業協同發展？

On Kei LEONG

Assinatura digital
2022.02.14
16:34:27 +0800